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ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Δευτέρα, 2 Αυγούστου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανό  
    
 
Θέμα: «Άμεσες αποζημιώσεις προς τους παραγωγούς καρπουζιού, πεπονιού 
και θερινών οπωροκηπευτικών της Βοιωτίας,  λόγω της καταστροφής τους, 
από τον πρωτοφανή καύσωνα» 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Όπως ήδη γνωρίζετε ότι σε πολλές  περιοχές της χώρας, αλλά ιδιαίτερα στην Π.Ε. 
Βοιωτίας, επικρατούν ακραίες υψηλές θερμοκρασίες. Οι τρομακτικές μεταβολές της 
θερμοκρασίας και των καιρικών συνθηκών που προκαλούνται ως αποτέλεσμα της 
κλιματικής κρίσης, επηρεάζουν τον πρωτογενή τομέα της Βοιωτίας και συγκεκριμένα 
την εν εξελίξει ευρισκόμενης συγκομιδής του καρπουζιού, πεπονιού και θερινών 
οπωροκηπευτικών.  
Το τελευταίο διάστημα, οι οχλήσεις και τα αδιέξοδα των παραγωγών της περιοχής 
Βοιωτίας εντείνονται, ειδικά στις περιοχές των Κονοτήτων Πλαταιών και Λεύκτρων του 
Δήμου Θηβαίων,  καθότι υπάρχει έντονη ανησυχία αφού βλέπουν τα έτοιμα για κόψιμο 
και διάθεση προϊόντα πεπονιού και καρπουζιού να εμφανίζουν στίγματα «καψίματος» 
από τις επικρατούσες υψηλές θερμοκρασίες, που υποβαθμίζουν και καταστρέφουν τα 
προϊόντα τους, ευρισκόμενες σε περίοδο   συγκομιδής.   
Επειδή, η καταστροφή στην παραγωγή καρπουζιού, πεπονιού και θερινών 
οπωροκηπευτκών της Βοιωτίας είναι τεράστια, 
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Επειδή ο κανονισμός του ΕΛΓΑ κρίνεται για ακόμα μία φορά ως αναχρονιστικός αφού 
δεν προβλέπει τις συνέπειες της εντεινόμενης κλιματικής κρίσης ανάλογα με την 
παραγωγή, 
Επειδή είναι φανερό πώς μετά από μια τέτοια διαπιστωμένη από την συγκομιδή 
εκτεταμένη ζημιά στην παραγωγή καρπουζιού, πεπονιού και θερινών 
οπωροκηπευτικών  χωρίς αποζημίωση, οι παραγωγοί της Βοιωτίας είναι αντιμέτωποι με 
την οικονομική καταστροφή και την αδυναμία την επόμενη χρονιά να προμηθευτούν 
εφόδια για την νέα καλλιέργεια, 
Επειδή η οικονομική ενίσχυση για τη ζημιά αποτελεί την ελάχιστη αναγκαία 
προϋπόθεση για να επιβιώσουν,  
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Πότε θα γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την αμελλητί κατεπείγουσα  
καταγραφή της ζημιάς από τον ΕΛΓΑ στην παραγωγή καρπουζιού, πεπονιού και 
θερινών οπωροκηπευτικών του νομού Βοιωτίας και ιδιαίτερα των περιοχών 
Λεύκτρων και Πλαταιών; 

2. Με ποιό τρόπο θα εξασφαλιστεί η έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων για τις 
προκληθείσες πρωτοφανείς ζημιές στην παραγωγή καρπουζιού, πεπονιού και 
θερινών οπωροκηπευτικών, ώστε με την νέα χρονιά οι εν λόγω παραγωγοί της 
Βοιωτίας να μπορέσουν να έχουν εισόδημα; 

3. Θα προχωρήσει η αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να εκσυγχρονιστεί 
σύμφωνα με τις συνθήκες της κλιματικής κρίσης, αλλά και τις κλιματολογικές 
συνθήκες που επικρατούν σε κάθε περιοχή; Αν ναι, με ποιο ακριβές 
χρονοδιάγραμμα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής  

 

Γιώργος Μουλκιώτης  

 




